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“ΟΙΚΟθέατρο 2026” 15 χρόνια δημιουργίας!  
 «Μικρές φωνές, μεγάλα μηνύματα» 

   Πριν 15 χρόνια ξεκινήσαμε μια 

όμορφη διαδρομή, με στόχο να 

ευαισθητοποιήσουμε για το περι-

βάλλον τους μικρούς μαθητές των 

Δημοτικών Σχολείων της Ναυπακτί-

ας, μέσα από την τέχνη του θεά-

τρου. 

   Με τη βοήθεια θεατρολόγων & 

εκπαιδευτικών, τα παιδιά μετατρέ-

πουν παραμύθια σε θεατρικές πα-

ραστάσεις και μας χαρίζουν πολύτι-

μα μηνύματα ευαισθητοποίησης και 

σεβασμού. 

   Μια δράση στην οποία όλα αυτά 

τα χρόνια, έχουν συμμετάσχει πε-

ρισσότεροι από 3.000 μαθητές  και 

έχουν παρακολουθήσει περισσότε-

ροι από 25.000 θεατές και η οποία 

έχει βραβευτεί επανειλημμένα για 

την προσφορά της από κορυφαίες 

διοργανώσεις όπως: *TEDx Athens, 

*Eco City Awards, *Best City 

Awards, *Event Awards κ.α 

    Ο Δήμος Ναυπακτίας και η Περι-

φέρεια Δυτικής Ελλάδας, στηρίζουν 

τη προσπάθεια και τους ευχαρι-

στούμε πολύ για την εμπιστοσύνη 

τους καθώς και όλους τους χορη-

γούς που ενισχύουν ανελλιπώς τη 

δράση όπως: το προϊόν βούτυρο  

LURPAK της εταιρίας Arlα Hellas AE, 

τa υγρά αντιμικροβιακά μαντηλάκια  

Wet Hankies της εταιρίας ΜΕΓΑ ΑΕ, 

την αλυσίδα τροφίμων S/M ΣΚΛΑΒΕ-

ΝΙΤΗΣ και την ΝΕΑ ΟΔΟΣ  αυτοκινη-

τόδρομος ΔΕ. 

Κρατώντας τις στιγμές, τα όνειρα 

και τα δυνατά μηνύματα των παι-

διών, ανανεώνουμε το ραντεβού 

μας για το 2027 και για 16η χρονιά. 
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«Σου δανείζω τον πλανήτη γη» από 

τη θεατρική ομάδα του ΔΣ Σύγχρο-

νων Εκπαιδευτηρίων Κοτρώνη . 

    Τα παιδιά δάνεισαν τη Γη στους 

μεγάλους, πιστεύοντας πως θα την 

προστατεύσουν. Όμως αυτοί την 

πλήγωσαν με καπνό, σκουπίδια και 

αδιαφορία. Τώρα τα παιδιά επιστρέ-

φουν. Όχι για να μαλώσουν…αλλά 

για να την σώσουν...  

Συγχαρητήρια αξίζουν στους εκπαι-

δευτικούς του ΔΣ των Σύγχρονων 

Εκπαιδευτηρίων Κοτρώνη, στην 

Διευθύντρια Ελένη Πελέκη  και στην 

θεατρολόγο της θεατρικής ομάδας 

Κωνσταντίνα Παπανικολάου  
 

 



«"Η χώρα χωρίς οθόνες» από το  4ο 

Δημοτικό Σχολείο Ναυπάκτου τάξη 

Δ1’ 

"Τα παιδιά δεν χρειάζονται «έξυπνο» 

κινητό, αλλά έναν παρόντα γονιό.  

Δώστε το παράδειγμα, βάλτε όρια 

και χαρίστε τους χρόνο, αγκαλιά και 

συζήτηση. Η σύνδεση της καρδιάς 

είναι πιο δυνατή από κάθε σύνδεση 

στο διαδίκτυο". Θερμά συγχαρητή-

ρια στους εκπαιδευτικούς του 4ου 

Δημοτικού Σχολείου Ναυπάκτου στη 

Διευθύντρια Όλγα Γκιάφη, στη δα-

σκάλα της Δ1’ τάξης Βασιλική Λια-

κώνη, στη Θεατρολόγο Ιωάννα Σα-

κούλη και στους εκπαιδευτικούς 

Σταματία Ντάγλη και Βανέσα Παπαν-

δρέου,  
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«Ακούς τη γιορτή; » σε σκηνοθεσία - 

διασκευή της Τέτης Ζέρβα από το 

48ο Δ.Σ. Πάτρας – Τάξη Δ’ 

   Κάθε ταξίδι έχει έναν προορισμό. 

Νομίζουμε ότι ξεκινάμε για να φτά-

σουμε κάπου, και να βρούμε κάτι 

συγκεκριμένο, ωστόσο σύντομα α-

ντιλαμβανόμαστε ότι δεν είναι έτσι 

αλλά ότι η ουσία είναι στο ταξίδι και 

όχι στον προορισμό. Τα παιδιά μετα-

φέρουν μηνύματα για την φιλία και 

την αγάπη για το περιβάλλον.       

Συγχαρητήρια πολλά στους εκπαι-

δευτικούς του 48ου ΔΣ Πατρών θεα-

τρολόγο Τέτη Ζέρβα και τις Μαργαρί-

τα Χριστοπούλου και Βασιλική Αθα-

νασοπούλου  
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«Ο Σωτήρης και οι τσούχτρες » της 

Ευτυχίας Πατσιαλού από το 7ο Δ.Σ. 

Ναυπάκτου – Τάξη Β’. 

Η δύναμη της φιλίας μπορεί να γίνει 

ασπίδα για την προστασία της θά-

λασσας και του περιβάλλοντος. 

Όταν ενώνουμε τις ιδέες, τις προ-

σπάθειες και την αγάπη για τη φύση, 

μπορούν να γίνουν μεγάλες αλλα-

γές, ήταν το μήνυμα που μας 

έστειλαν οι μικροί μαθητές. 

Πολλά συγχαρητήρια στη Διευθύ-

ντρια Μαρία Παυλοχρήστου, στη 

δασκάλα της Β’ τάξης Δήμητρα    

Ασημακοπούλου, στη Θεατρολόγο 

Ιωάννα Σακούλη και στην Ιωάννα 

Σοφιανοπούλου. 
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«Η περιπέτεια της τελευταίας σταγό-
νας» διασκευή από το 1ο ΔΣ Δάφνης 

Ναυπακτίας και τη μικτή θεατρική 

ομάδα του από τις Β’,Γ’και Δ’ τάξεις.   
   Τα παιδιά θύμισαν σε όλους πόσο 

πολύτιμο είναι το νερό και πόσο ση-

μαντικό είναι να το σεβόμαστε.       

Με απλά παραδείγματα και δημιουρ-

γικές σκηνές μας έδειξαν ότι ακόμη 

και μικρές καθημερινές πράξεις μπο-

ρούν να κάνουν μεγάλη διαφορά. 

  

Συγχαρητήρια αξίζουν στους εκπαι-

δευτικούς του 1ου Δ.Σ. Δάφνης Ναυ-

πακτίας: στην Δντρια Μαρία Ντιλού-

δη, στους εκπαιδευτικούς Αθανάσιο 

Χρά,  Αικατερίνη Σερεμέτη, και στην 

Θεατρολόγο Πηνελόπη Κολοκοτσά. 
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«Ανέβα στη στέγη να φάμε το σύννε-

φο» του Γιάννη Ξανθούλη από το 2ο 

ΔΣ Ναυπακτίας και την ΣΤ1’ τάξη.                                                                                 

   Η ιστορία επικεντρώνεται σε μια 

"Τσιμεντούπολη", όπου οι κάτοικοι 

διεκδικούν πάρκα και καθαρό περι-

βάλλον, με 

το σύννεφο να συμβολίζει την ελπί-

δα και την οικολογία. 
 

 Συγχαρητήρια πολλά και στους   

εκπαιδευτικούς του 2ου Δ.Σ. Ναυπά-

κτου: στη Δντρια Τίνα Σταυράκη, την 

εκπαιδευτικό της ΣΤ1’ τάξης Γλυκερία 

Παϊσίου τη θεατρολόγο Ιωάννα    

Σακούλη και την εικαστικό Δήμητρα 

Σταυροπούλου, οι οποίοι με πολύ 

αγάπη σκηνοθέτησαν τις παραστά-

σεις και στήριξαν τους μαθητές στην 

προσπάθειά 



 

 

ΧΟΡΗΓΟΣ                                                                      
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Μια ξεχωριστή εκπαιδευτική εμπειρία 

είχαν την ευκαιρία να ζήσουν οι μι-

κροί μαθητές του 2ου Νηπιαγωγείου 

Ναυπάκτου όταν ο κ. TINY συνέχισε 

το ταξίδι της ρομποτικής και επι-

σκέφθηκε το σχολείο, γνωρίζοντας 

νέους μικρούς φίλους. 

 

Η δράση συνδύασε τη μάθηση με το 

παιχνίδι και επικεντρώθηκε σε ένα 

ιδιαίτερα σημαντικό θέμα: την κατα-

νόηση και έκφραση των συναισθη-

μάτων. Μαζί με τα παιδιά διαβάστηκε 

το βιβλίο «Το Ξενοδοχείο των Συναι-

σθημάτων», μέσα από το οποίο οι 

μικροί μαθητές ανακάλυψαν ότι κάθε 

συναίσθημα έχει τη δική του θέση 

στη ζωή μας και αποτελεί φυσικό 

κομμάτι της καθημερινότητάς μας. 

    Στη συνέχεια, ο κ. TINY ανέλαβε 

δράση μέσα από ένα διαδραστικό 

παιχνίδι ρομποτικής. Με τη βοήθεια 

των παιδιών, τα συναισθήματα της 

χαράς, του θυμού, της λύπης και του 

φόβου οδηγήθηκαν στα σωστά 

«δωμάτια» του ξενοδοχείου, μετατρέ-

ποντας τη διαδικασία μάθησης σε 

μια ευχάριστη και δημιουργική εμπει-

ρία. 
   Μέσα από ιστορίες, παιχνίδι και τη 

χρήση της ρομποτικής, τα παιδιά  

είχαν την ευκαιρία να αναγνωρί-

σουν, να κατανοήσουν και να εκ-

φράσουν τα συναισθήματά τους, σε 

μια δραστηριότητα που συνδύασε τη 

γνώση με τη χαρά της ανακάλυψης. 

Η Ρομποτική Ταξιδεύει  
στο 2ο Νηπιαγωγείο Ναυπάκτου  
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“ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕ ΚΗΠΟΝ” 

4o ΔΣ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 

  Συμμετέχοντας στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα  “Green Schools/ Πρά-

σινα Σχολεία 2024-2025”, εφαρμό-

στηκε στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Ναυ-

πάκτου, σε έναν χώρο, που διαμορ-

φώθηκε,  με έδαφος 16 τ.μ. συνολι-

κά, ένα διήμερο εκπαιδευτικό βιωμα-

τικό πρόγραμμα, σχετικό με την 

προστασία του περιβάλλοντος, από 

τους γεωπόνους του Open Farm.  

  

  Το πρόγραμμα αφορούσε στη δη-

μιουργία σχολικού κήπου με εφαρ-

μογή πρακτικών βιολογικής & ανα-

γεννητικής γεωργίας (λαχανόκηπος, 

βοτανόκηπος, food forest με φυσική 

εδαφοκάλυψη για προστασία του 

εδάφους). Στόχος αυτών των εργα-

στηρίων, που πραγματοποιήθηκαν, 

ήταν να ενισχύσουν τη σύνδεση των 

παιδιών με το φυσικό περιβάλλον, 

ενώ ταυτόχρονα να προάγουν τη 

βιώσιμη ανάπτυξη και την οικολογική 

συνείδηση.  

   Μέσω των βιωματικών εργαστηρί-

ων, οι μαθητές και οι μαθήτριες α-

σχολήθηκαν με την καλλιέργεια λα-

χανικών & βοτάνων, έμαθαν πώς να 

σπέρνουν, να φυτεύουν και να φρο-

ντίζουν διάφορα λαχανικά, βότανα, 

θάμνους, ενώ εξοικειώθηκαν με βα-

σικές αρχές γεωπονίας. Έμαθαν πώς 

να εμπλουτίζουν το έδαφος με οργα-

νικά υλικά, ενώ διδάχθηκαν τη διαδι-

κασία της κομποστοποίησης και την 

αξία της ανακύκλωσης των φυσικών 

απορριμμάτων, ανακαλύπτοντας και 

τη σημασία της βιώσιμης καλλιέρ-

γειας, την εξοικονόμηση νερού και 

τον σεβασμό του φυσικού περιβάλ-

λοντος.  

 

Σήμερα με την επιμέλεια, την αγάπη 

και τη φροντίδα των μαθητών /

μαθητριών και της δασκάλας της Β΄ 

τάξης, κας Κωνσταντίνας Αντωνιά-

δου ο λαχανόκηπός του σχολείου 

ευημερεί μέρα με τη μέρα!  

  Έτσι με τη σειρά όλες οι τάξεις, ξεκι-

νώντας από την Α΄ διενεργούν κλή-

ρωση ανάμεσα στους μαθητές και 

τις μαθήτριες και ανάλογα με την 

παραγωγή της ημέρας, οι τυχεροί 

παίρνουν και τα παραγόμενα του 

κήπου προϊόντα.  

 

 Μια εκπαιδευτική διαδικασία που εν-

θουσιάζει τους μικρούς μαθητές και 

βοηθά στη σύνδεσή τους με τη φύση 

την σωστή διατροφή και το περιβάλ-

λον.  

 

  Συγχαρητήρια στη Δντρια Όλγα 

Γκιάφη και τους εκπαιδευτικούς που 

δεν υλοποίησαν το πρόγραμμα α-

πλά για να κάνουν μια ακόμη δρά-

ση, αλλά με αγάπη και μεράκι συνεχί-

ζουν και το λειτουργούν εισπράττο-

ντας τα αποτελέσματα. Τον ενθου-

σιασμό και την εκπαίδευση των μα-

θητών τους. 
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Ο πληθυσμός της χώρας μας γερνάει! 
Τα παιδιά του πολέμου και η αλή-
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 H Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας πραγματοποιεί άλλο ένα σημαντικό βήμα για την αντιμετώπιση της Κλιμα-

τικής Αλλαγής. Μετά από σχετικό αίτημά της, το Πράσινο Ταμείο ενέκρινε τη χρηματοδότηση του έργου 

«Παρατηρητήριο Κλιματικής Αλλαγής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», προϋπολογισμού έως 

1.000.000 €.  

 Το έργο εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 2 «Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή», του Χρηματο-

δοτικού Προγράμματος «Φυσικό Περιβάλλον και Κλιματική Ανθεκτικότητα 2026»          

  Το Παρατηρητήριο αναμένεται να αποτελέσει ένα σύστημα συλλογής και παρουσίασης πληροφοριών το 

οποίο, μέσα από σύγχρονα τεχνολογικά εργαλεία θα ψηφιοποιήσει πλήρως τη διαδικασία συλλογής και 

παρακολούθησης δεδομένων για την ανάλυση και διαβούλευση των δράσεων προσαρμογής στην κλιμα-

τική αλλαγή της Περιφέρειας.  

  Στόχος, είναι η δημιουργία μιας μόνιμης ψηφιακής δομής, όπου βασικοί φορείς με χωρική αρμοδιότητα 

σε θέματα των τομέων εφαρμογής του Περιφερειακού Σχεδίου για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλα-

γή (ΠεΣΠΚΑ) και εμπλεκόμενοι φορείς, θα αλληλοεπιδρούν και θα ανταλλάσσουν απόψεις, ενθαρρύνο-

ντας τον συλλογικό προβληματισμό σχετικά με την πρόοδο και τα εμπόδια που σχετίζονται με την προ-

σαρμογή της Περιφέρειας στην Κλιματική Αλλαγή. Το  Παρατηρητήριο έρχεται να αποτελέσει μια υποστηρι-

κτική επιστημονική δομή για τον συντονισμό & την παρακολούθηση υλοποίησης του ΠεΣΠΚΑ, καθώς και 

την αναζήτηση πόρων και την υποστήριξη των φορέων στην υλοποίηση των επιμέρους δράσεων, που 

αφορούν την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. 

Παρατηρητήριο Κλιματικής Αλλαγής  

από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας! 



ΟΙΚΟδράσεις 8 

  Συνεχίζεται για 14η  χρονιά, η πο-

λυβραβευμένη προσπάθεια ευαι-

σθητοποίησης των μαθητών της 

Α’βάθμιας εκπαίδευσης της Ναυ-

πακτίας σε θέματα οικολογίας, με 

την υλοποίηση θεατρικών παρα-

στάσεων. 

  Μια συνδιοργάνωση της περι-

β α λ λ ο ν τ ι κ ή ς  ο ρ γ ά ν ω σ η ς 

“Πράσινο+Μπλέ”, του Δήμου Ναυ-

πακτίας και της Περιφέρειας Δυτι-

κής Ελλάδας, που έχει ως σκοπό 

την εμπλοκή και ενημέρωση των 

μικρών μαθητών, εκπαιδευτικών 

αλλά και των γονέων σε μια εκπαι-

δευτική και βιωματική δράση με θέ-

μα την Οικολογία και το Περιβάλ-

λον, μέσα από το θέατρο. 

   Με την βοήθεια των θεατρολό-

γων, εκπαιδευτικοί και μαθητές των 

Δημοτικών Σχολείων, μετατρέπουν 

οικολογικά παραμύθια και όχι μό-

νο, σε θεατρικές παραστάσεις, τις 

οποίες και ανεβάζουν στην Παπα-

χαραλάμπειο αίθουσα Ναυπά-

κτου,  ξεκινώντας από την Κυριακή 

23 Φεβρουαρίου στις 18.00, με δύο 

θεατρικές παραστάσεις, κάθε Κυ-

ριακή έως και τις 16 Μαρτίου, με 

είσοδο ελεύθερη για το κοινό. 

 Χορηγοί και υποστηρικτές της 

δράσης είναι το προϊόν βούτυρο 

LURPAK της εταιρίας Arlα, η αλυσί-

δα καταστημάτων τροφίμων S/M 

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ , τα αντιβακτηριδιακά 

μαντήλια Wet Hankies της εταιρίας 

ΜΕΓΑ AE και ΓΕΦΥΡΑ ΑΕ  Ρίου Α-

ντιρρίου Χαρίλαος Τρικούπης. 

 

  Μια δράση στην οποία όλα αυτά 

τα χρόνια, έχουν συμμετάσχει                 

περισσότεροι από 2.000 μαθητές, 

 έχουν παρακολουθήσει περισσό-

τεροι από 20.000 θεατές, ενώ έχει 

βραβευτεί από κορυφαίες διοργα-

νώσεις όπως: *TEDx Athens, *Eco 

City Awards, *Best City Awards, 

*Event Awards κ.α. 

 

#promo video δράσης: ΕΔΩ 

14ος  ΧΡΟΝΟΣ 

http://www.prasinomple.gr
https://www.lurpak.com/gr/?gad_source=1&gclid=CjwKCAiAqrG9BhAVEiwAaPu5zo8tFthOtD1gOcms5JEvIYS8mRnF5y3DxDadRFnRvx7kOZqjfMZ0dxoCEhcQAvD_BwE
https://www.arlafoods.gr/
https://www.sklavenitis.gr/
https://megadis.gr/proionta/family-care/antibacterial-wipes-el-family/
https://megadis.gr/
https://www.gefyra.gr/
https://www.youtube.com/watch?v=F5l2CfmEIxc&t=4s&ab_channel=%CE%A0%CE%A1%CE%91%CE%A3%CE%99%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%A0%CE%9B%CE%95


17 

T 
“World Water Day 2026” 

  Το 2020, 2 δισ. άνθρωποι δεν είχαν πρόσβαση σε ασφαλές, πόσιμο νερό και 3,6 δισ. δεν 

είχαν πρόσβαση σε υπηρεσίες αποχέτευσης, εκ των οποίων 494 εκατομμύρια αναγκάζο-

νταν να κάνουν την ανάγκη τους στο ύπαιθρο, σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία 

της πλατφόρμας ΟΗΕ- Νερό. 

 

   Τουλάχιστον δύο δισεκ. άνθρωποι πίνουν νερό μολυσμένο με περιττώματα και 2,3 δισεκ. 

δεν έχουν πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες υγιεινής. Συνθήκες που ευνοούν την εξάπλωση 

θανατηφόρων ασθενειών, της χολέρας και της δυσεντερίας.  

 

 Την ώρα που λόγω της κλιματικής αλλαγής αυξάνεται η ξηρασία, οι ειδικοί του ΟΗΕ για το 

Κλίμα (Giec) εκτιμούν ότι «περίπου ο μισός πληθυσμός παγκοσμίως» υφίσταται 

«σοβαρές» ελλείψεις νερού τουλάχιστον κάποιες περιόδους τον χρόνο.  

 

  Μπροστά στις ελλείψεις νερού, που επιδεινώνονται, η ανθρωπότητα κινδυνεύει και «πρέπει 

να αλλάξει πορεία» στον τρόπο που διαχειρίζεται αυτό «το πολύτιμο δημόσιο αγαθό», τόνι-

ζει ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες.   
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«Η Έξοδος του Μεσολογγίου» Θεόδωρος Βρυζάκης, 1853  

«Μοιρασμένοι εις τρία σώματα, υπό τον Νότη Μπότσαρη, τον Κίτσο Τζαβέλλα και τον Μακρήν,                
χίλιοι μαχηταί αποτελούν το πρώτον κύμα της εξόδου. 

Έπειτα, δεύτερον κύμα, οι άλλοι οπλοφόροι και με αυτούς τα γυναικόπαιδα και οι γέροι, όσοι                
μπορούν να περπατήσουν ακόμα. 

Οι ανήμποροι, οι τραυματίαι, οι εξαντλημένοι μέχρις αδυναμίας να κινηθούν έχουν προτιμήσει να 
μείνουν εις το Μεσολόγγι, συμμαζεμένοι εις τα γερότερα σπίτια με σφαίρες και κάδους μπαρούτης 

δίπλα, ολοκαυτώματα διά τας χιλίας θυσίας».  

Πρόκειται για τους εκατοντάδες άνδρες, γυναίκες και παιδιά που, ανήμποροι λόγω της σωματικής 
τους κατάστασης να ακολουθήσουν την ηρωική έξοδο, συγκεντρώθηκαν στη μεγάλη πυριτιδαπο-

θήκη της πόλης και με πρωτοβουλία του Χρήστου Καψάλη, όταν μπήκαν στο Μεσολόγγι οι               
πολιορκτητές, ανατινάχθηκαν στον αέρα για να μην πέσουν στα χέρια τους αλλά και για να                        

παρασύρουν μαζί τους στον θάνατο, όσους περισσότερους από αυτούς μπορούσαν. 

 

 
«Της ελευθερίας είνε άξιοι μόνον οι λαοί 

που ξέρουν να πεθαίνουν δι’ αυτήν                                  
χωρίς δισταγμόν»  
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Ανακύκλωση                                                                          

με το κινητό!  

  Η ανάγκη για ένα σπίτι πιο φιλι-
κό προς το περιβάλλον δεν ση-
μαίνει απαραίτητα μεγάλες δαπά-
νες ή ριζικές αλλαγές. Ακόμη και 
μικρές παρεμβάσεις στην καθη-
μερινότητά μας μπορούν να 
έχουν σημαντικό αντίκτυπο – τό-
σο στη δική μας υγεία όσο και 
στην προστασία του πλανήτη. 

  Τα φυτά εσωτερικού χώρου δεν 
είναι μόνο διακοσμητικά. Φιλτρά-
ρουν τον αέρα, αναζωογονούν 
την ατμόσφαιρα και χαρίζουν η-
ρεμία στο σπίτι. Αν η φροντίδα 
τους σας αγχώνει, επιλέξτε ανθε-
κτικές λύσεις όπως η ζάμια, που 
αντέχει ακόμη και σε σκοτεινές 
γωνιές και χρειάζεται ελάχιστο πό-
τισμα. 

Ένα μπάνιο με μικρότερο   
αποτύπωμα 

  Η αλλαγή σε κεφαλές ντουζιέ-
ρας και βρύσες χαμηλής ροής 
μειώνει αισθητά την κατανάλωση 
νερού χωρίς να θυσιάζει την 
άνεση. Πρόκειται για μια μικρή 
επένδυση με μεγάλο περιβαλλο-
ντικό όφελος. 

Συσκευές νέας γενιάς 

Κάθε φορά που αγοράζετε μια 
νέα ηλεκτρική συσκευή, δώστε 

προτεραιότητα στην ενεργειακή 
απόδοση. Ένα ψυγείο ή ένα πλυ-
ντήριο κατηγορίας Α+++ μπορεί 
να εξοικονομήσει ενέργεια και να 
μειώσει σημαντικά τους λογαρια-
σμούς σας μακροπρόθεσμα.    

Βιώσιμα υλικά στο δάπεδο 

  Αν σχεδιάζετε ανακαίνιση, προτι-
μήστε οικολογικές επιλογές όπως 
ο φελλός και το μπαμπού. Είναι 
ανανεώσιμα υλικά, ανθεκτικά στη 
χρήση και φέρνουν στο σπίτι φυ-
σική ζεστασιά. 

Η δύναμη της σωστής μόνω-
σης 

  Ένα καλά μονωμένο σπίτι κατα-
ναλώνει λιγότερη ενέργεια. Σφρα-
γίστε πόρτες και παράθυρα, ε-
πενδύστε σε θερμομόνωση και 
θα δείτε τη θερμοκρασία να δια-
τηρείται σταθερή χειμώνα–
καλοκαίρι, χωρίς σπατάλη. 

Έξυπνος φωτισμός 

  Οι λάμπες με αισθητήρες κίνη-
σης είναι ιδανικές για εξωτερικούς 
χώρους. Ανάβουν μόνο όταν 
χρειάζεται, προσφέροντας ασφά-
λεια αλλά και εξοικονόμηση ενέρ-
γειας.  

Μια καθημερινότητα με λιγό-
τερο πλαστικό 

  Αντικαταστήστε τις πλαστικές 
σακούλες με υφασμάτινες, απο-
θηκεύστε τα τρόφιμα σε γυάλινα 
ή μεταλλικά δοχεία και επιλέξτε 
ξύλο ή ανοξείδωτο για αντικείμενα 
καθημερινής χρήσης. Μικρές κι-
νήσεις που περιορίζουν τα απορ-
ρίμματα. 

Αξιοποιήστε το φυσικό φως 

  Τοποθετήστε καθρέφτες σε ση-
μεία που πολλαπλασιάζουν το 
φως, επιλέξτε κουρτίνες που το 
αφήνουν να περάσει και μειώστε 
την εξάρτηση από τον τεχνητό 
φωτισμό. Έτσι εξοικονομείτε ενέρ-
γεια, ενώ ο χώρος σας δείχνει πιο 
ζωντανός. 

Ένα πιο οικολογικό σπίτι δεν α-
παιτεί ριζικές αλλαγές, αλλά κα-
θημερινές επιλογές με συνείδη-
ση. Από το φυτό που θα τοποθε-
τήσετε στο σαλόνι μέχρι το φωτι-
στικό που θα επιλέξετε. Κάθε βή-
μα μετράει.  

οικολογικό σπίτι 
με απλά βήματα...  

Η Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου εισέρχεται από τις 20 Μαρτίου σε μια ξεχωρι-
στή περίοδο εκδηλώσεων, όπου η ιστορία συναντά τον πολιτισμό και τη ζω-
ντανή συμμετοχή των πολιτών. Σημεία ιστορικής μνήμης και εμβληματικοί 
χώροι αποκτούν πρωταγωνιστικό ρόλο, προσφέροντας στους επισκέπτες μια 
βιωματική επαφή με τα γεγονότα της πολιορκίας. Παράλληλα, εκθέσεις, ομιλί-
ες και εκπαιδευτικές δράσεις μετατρέπουν την πόλη σε έναν ανοιχτό χώρο 
ιστορικής εμπειρίας. 

Η συμπλήρωση 200 χρόνων από την Έξοδο του Μεσολογγίου αναδεικνύει 
την πόλη ως κεντρικό σημείο αναφοράς για ένα από τα σημαντικότερα γεγο-
νότα της νεότερης ελληνικής ιστορίας. Δύο αιώνες μετά την ηρωική πράξη 
αυτοθυσίας, το Μεσολόγγι δεν περιορίζεται σε έναν απλό επετειακό εορτα-
σμό, αλλά επιδιώκει να δώσει νέο νόημα στη μνήμη, προσεγγίζοντάς την με 
σύγχρονο και εξωστρεφή τρόπο. 

Το Μεσολόγγι του σήμερα επανασυστήνεται ως τόπος ιστορικής συνείδησης 
και συλλογικής ταυτότητας, μεταφέροντας τα μηνύματα της ιστορίας στις νεό-
τερες γενιές και προβάλλοντάς  τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς. 



5 ΟΙΚΟθέμα 6 
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σπάσε τη σιωπή...                                                

όχι τη ζωή σου!  

Καμία ανοχή στη βία... Καμία σιωπή 



 

22 

www.diexodos.com.gr 
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Είναι ένα αυτοκινούμενο όχημα που φέρνει την 

ανακύκλωση κοντά στους πολίτες, επισκεπτόμενο 

γειτονιές, σχολεία και απομακρυσμένες περιοχές 

για να συλλέγει ξεχωριστά ανακυκλώσιμα υλικά 

και να ενισχύει την περιβαλλοντική εκπαίδευση.  

 

Τι είναι το Κινητό Πράσινο Σημείο  

Πρόκειται για ένα σύγχρονο, πλήρως εξοπλισμένο 

αυτοκινούμενο όχημα. 

Είναι ειδικά διαμορφωμένο για να συλλέγει ξεχωρι-

στά διάφορα ανακυκλώσιμα υλικά 

 

Στόχος του είναι να διευκολύνει τους πολίτες στην 

ανακύκλωση και να ενισχύσει την περιβαλλοντική 

ευαισθητοποίηση. 

 

Πού επισκέπτεται  

Πραγματοποιεί επισκέψεις σε διάφορες γειτονιές 

του Δήμου, Επισκέπτεται σχολεία και απομακρυ-

σμένες περιοχές.  

 

Ποιος το διαχειρίζεται  

Η λειτουργία του γίνεται από τη Διεύθυνση Περι-

βάλλοντος και το Τμήμα Καθαριότητας του Δήμου 

Ναυπακτίας. 

 

Γιατί είναι σημαντικό  

Βοηθά στην αναβάθμιση των υπηρεσιών διαχείρι-

σης αποβλήτων. 

Ενισχύει την ανακύκλωση με Διαλογή στην Πηγή. 

Συμβάλλει στην περιβαλλοντική εκπαίδευση των 

δημοτών. 

 

 Για πληροφορίες σχετικά με τη λειτουργία του, 

μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Τμήμα Καθαριό-

τητας του Δήμου Ναυπακτίας στο τηλέφωνο 

26343 60431 

Το Κινητό Πράσινο Σημείο του Δήμου Ναυπακτίας!  

τηλ. 26343 60431 

http://www.diexodos.com.gr/
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ: info@prasinomple.gr / 693 6052 888 




